

携手打造新时代区域协调发展新范例 协力推进平等共赢高效苏锡常一体化

首届苏锡常一体化发展合作峰会在苏州召开 签署《苏锡常一体化发展合作备忘录》

本报讯 4月21日,首届苏锡常一体化发展合作峰会在苏州九龙仓国际金融中心召开,江苏省委常委、苏州市委书记蓝绍敏,无锡市委书记黄钦,常州市委书记齐家滨出席会议并讲话。苏州市委副书记、市长李亚平主持会议并作小结。无锡市委副书记、市长杜小刚,常州市委副书记、代市长陈金虎在会上发言。

会上签署了《苏锡常一体化发展合作备忘录》。三市一致同意,建立苏锡常一体化发展工作机制,以轮流主办的形式,定期召开苏锡常一体化发展合作峰会,不定期召开苏锡常一体化发展联席会议。

蓝绍敏在讲话时说,苏锡常一体化是平等的一体化,长三角上海是龙头,苏锡常共同为上海建设卓越全球城市起到协同增强效应和辐射作用;苏锡常一体化是共赢的一体化,我们不做做不了、不想做的事,多做可以做、大家想做的事,在一体化中实现真正的共赢;苏锡常一体化是高效的一体化,我们完全可以加大力度、加

快节奏,多创机遇、多增红利、多得成效。蓝绍敏提出,希望三市联合推动产业科技协同创新“下好一盘棋”,率先形成一体化的区域协同创新网络,一道创建国家制造业高质量发展示范区。联合推动产业链供应链协同互补“拧成一股绳”,协力打造基础研究、技术开发、成果转化和产业创新全流程创新产业链。联合推动基础设施互联互通“编织一张网”,推动跨区域不同等级公路连接、城际轨道交通、异地公交运营等建设,完善铁路交通布局,加快启动苏锡常都市快线。联合推动重大政策协调互动“同唱一首歌”,共同研究推出具有更强竞争力的产业支持政策,共同增强人才引进、公共服务领域的政策协同,共同开展太湖生态经济圈政策合作。

黄钦在讲话时说,无锡要主动推进规划一体化,携手苏州促进苏南硕放国际机场周边地区与相邻地区协同发展,共同推动苏锡协同发展区规划建设,携手常州开展湖湾一体化规划建设,促进宜兴与溧阳两地在宁杭

生态经济带上实现深度嵌入、产生共振效应。要主动推进交通一体化,坚持以“交通圈”支撑“都市圈”,深化区域交通互联互通,提升机场功能、加快轨道建设、畅通快速路网,深化港口合作,加快构建快速便捷、通达高效的交通体系。要主动推进产业一体化,推动实施区域间“强链、补链、延链”工程,加快苏南国家自主创新示范区和国家传感网创新示范区建设,引导开发开放平台参与区域合作,共建世界级先进制造业产业集群和太湖湾科创带,打造具有苏锡常特色的开放品牌。要主动推进生态一体化,加强生态环境共同保护规划衔接,建立区域生态环境保护磋商交流机制,坚持环境联保、污染联治、设施联建,合力筑牢高质量发展的生态屏障。要主动推进文旅一体化,谋划江南文化发展,做靓文化品牌,做热文旅市场,促进区域文旅互融共进。要主动推进服务一体化,广泛开展教科研合作和校企对接,推动医疗卫生资源优化配置,提高城乡居民养老保障

水平,在共建共享中让三地百姓得到更多实惠。

齐家滨在讲话时说,常州将推进与苏州、无锡产业对接协作,优化区域产业链布局,加快产业配套合作,共同创建国家新型工业化产业示范基地;加强科技创新协同,结合G42人才创新走廊建设,加强资源和高层次人才对接合作,推动科研成果加快转化运用。提升互联互通水平,加快推进沿江高铁、苏锡常快线等项目建设改造,进一步畅通人流、物流、信息流、资金流,加强在民生领域的对接,共同打造高标准、高品质的国际化都市圈。开展生态环境共治,全面加强长江沿岸污染治理和生态修复,推动建立区域污染防治协作机制,共建沿江、沿河、环湖绿色生态廊道,着力打造生态绿色一体化发展的示范样板区。深化文化旅游合作,探索打造贯通苏锡常的文旅线路产品,加大常州太湖湾与无锡大拈花湾、苏州东太湖合作力度,推动共同承办全球性、国家级的重大赛事活动。(高美梅)

无锡市党政代表团赴苏州考察

本报讯 他山之石,可以攻玉。4月20日,由市委书记黄钦、市长杜小刚率领的无锡市党政代表团赴苏州学习考察,感受苏州改革发展脉动,寻求无锡高质量发展新路径。省委常委、苏州市委书记蓝绍敏,市长李亚平会见了代表团一行并陪同考察。苏州市人大常委会主任陈振一、市政协主席周伟强、市委副书记朱民,无锡市人大常委会主任徐一平、市政协主席周敏伟、市委副书记徐劼参加相关活动。

蓝绍敏表示,当前苏州正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在路径选择上坚持“试点、试验、示范”不动摇,在目标定位上立足“率先、排头、先行”不

懈怠,在工作重点上牢牢守住“生态、开放、创新”不放松,坚定不移推动思想再解放、开放再出发、目标再攀高,用开放为一切工作赋能,把生态、项目分别作为一切工作的基础和关键,全力打造一流产业生态、创新生态和营商生态,狠抓项目建设。今年长三角一体化发展国家战略全面实施,江苏加快推进“省域一体化”,首先要推进苏锡常一体化,希望三地团结起来、协同起来,在一体化的过程中,从能做的事先入手,从大家欢迎的事先开始,从大家都能得益的事去突破,共同努力、深化合作,让苏锡常在新一轮发展中形成新的更大地缘优势。

黄钦表示,无锡与苏州同属吴地文化、同在苏南板块、同城效应凸显,水土相连、人文相通、市情相近,当前共同面临着长三角一体化等国家战略带来的重大机遇,肩负着“强富美高”新江苏建设再出发的重大使命,希望双方更加紧密地携起手来,进一步健全常来常往的沟通机制,建立长效合作机制,促进“高频次”互动,推进“多层次”对接,在产业创新协同、对外开放合作、城乡融合一体、绿色生态共治、基础设施联通、公共服务共享等方面加快对接沟通,加快推进一体化发展,为构建区域协同发展格局、服务全省全国高质量发展大局作出新的更大贡献。(高美梅)

全市社会信用体系建设领导小组成员会议召开 加快信用体系建设 营造浓厚诚信氛围

本报讯 昨天,全市社会信用体系建设领导小组成员会议召开,审议通过《无锡市社会信用体系建设高质量发展三年行动计划(2020-2022年)》。市长杜小刚强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省、市部署要求,锐意进取,积极作为,努力推动全市社会信用体系建设迈上新台阶。省纪委监委、市委常委、市纪委书记、市监委主任王焕春出席会议并讲话,市委常委、常务副市长朱爱勋主持会议。

杜小刚就抓好下一阶段工作提出明确要求。一要聚焦顶层设计,进一步健全体制机制保障。加强地方立法,创新制度规范,围绕信用承诺、联动惩戒、“红黑名单”建

设等重点工作,以及城市建设、安全生产、商贸流通、项目投资管理等重点领域,制定或修订一批规章制度,打造“无锡标准”,确保信用建设有规可循。二要聚焦平台建设,进一步夯实信用信息基础。加快推进市公共信用信息服务平台二期建设,强化数据归集、数据运用、数据共享、数据安全,打破“信息孤岛”,进一步推动全市各类平台、网站、系统的信用数据融合汇总,建立统一的数据“蓄水池”;积极融入长三角区域信用合作示范区建设,推进我市平台和“信用长三角”等平台的实时对接,实现区域信用信息的高效共享、联合运用。三要聚焦市场主体,进一步落实新型监管机制。用好事前信用

承诺,推动信用承诺在市场准入、企业投资、政务服务、招标投标等领域的全面落地;加强事中分类监管,深入开展公共信用综合评价,进一步加强信用分级分类监管;完善事后奖惩机制,建好用好信用“红黑名单”,从根本上解决失信行为反复出现、易地出现的问题。同时认真做好失信主体信用修复工作,着力营造诚实守信的市场秩序。四要聚焦生态构建,进一步完善信用服务体系。扩大信用应用场景,培育信用服务市场,加快公职人员诚信档案设立,加强重点领域政务诚信建设,努力营造“守信者荣、失信者耻、无信者忧”的良好社会环境。

(王怡荻、顾庆赞)

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

江南晚报
Jiang Nan Wan Bao

联系我们

报料热线
88300000

发行热线
85057666、81853835
广告热线
88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿
jnwzbzb@163.com
图片投稿
wxjnwbt@163.com
副刊投稿
wbfkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委
吴军 于成
封面责编
梁克
封面版式
周洁
封面校对
阮奇鑫